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УПРАВЛІННЯ ЗМІНАМИ В ПІДПРИЄМСТВАХ БУДІВЕЛЬНОГО 

КОМПЛЕКСУ 

 

Частка будівельного комплексу в національній економіці досить значна (в 

Україні питома вага в ВВП тільки будівництва становить 8%), комплекс 

охоплює майже 10% усіх зайнятих в національній економіці: з них 6% власне у 

будівництві, 3% - у галузі виробництва будівельних матеріалів. Важливим є і 

те, що будівельний комплекс тісно пов'язаний з іншими галузями економіки, за 

його участю створюється значна частина основних виробничих та 

невиробничих фондів. З іншого боку, комплекс є споживачем продукції 

багатьох галузей: будівництво використовує 10% продукції машинобудування, 

20% прокату чорних металів, 40% лісоматеріалів, споживає вироби хімічної 

промисловості [1]. Однак, на фоні трансформації вітчизняної економіки, 

політичної нестабільності пов’язаної з військовими діями на сході держави, 

інтеграції України в Європейський Союз, глобалізаційних процесів, стрімкого 

розвитку НТП, а також посилення конкурентної боротьби значна кількість 

вітчизняних підприємств будівельного комплексу опинилась у кризовому стані.  

Таким чином, зважаючи на викладене та враховуючи порівняно високу 

капіталоємність виробничої діяльності підприємств будівельного комплексу 

вважаємо, що успішна діяльність останніх суттєво залежить від налагодженого 

використання ефективних інструментів управління організаційними змінами, а 

це, на нашу думку, дозволить не лише підвищувати адаптивність до 

зовнішнього середовища, а й успішно розвивати внутрішнє середовище 

підприємства. 

В рамках розгляду вказаної проблематики авторами встановлено, що 

існує три групи підприємств стосовно реагування на зміни, а саме: 

підприємства, що ігнорують зміни; підприємства, що реагують на зміни; 

підприємства, що передбачають зміни [2]. За сучасних умов виграють останні.  

На підставі розглянутих концептуальних підходів щодо управління 

змінами нами виділено три етапи згаданого процесу, властивих як для 

більшості вітчизняних суб’єктів господарювання та, зокрема, для підприємств 

будівельного комплексу (рис.1.). 

Отже, пропонуємо підприємствам будівельного комплексу розглянути 

напрацьований нами поетапний план управління змінами, що, за нашими 

дослідженнями, дасть змогу оцінити готовність господарюючого суб’єкта до 



змін, ретельно спланувати діяльність підприємства, своєчасно подолати 

виникнення можливого опору та провести ефективний розподіл повноважень 

між учасниками процесу змін. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Рис.1. Етапи процесу управління змінами на підприємствах 

будівельного комплексу 
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